

Credința

Marea manifestație patriotică de Duminică

BUCUREȘTI. (R.) Sărbătoarea Neamului Zece Maiu, s'a desfășurat în Capitala țării cu sobrietatea impusă de încordarea pentru civilizație a țării. Marea paradă militară s'a desfășurat pe Bdul Maresal Antonescu, unde au fost ridicate tribuna pentru M. Sa Regele Mihai I, membrii guvernului, misiunile străine, corpul diplomatic, invitați și public. Parada a început la orele 10 când a sosit M. Sa Regele Mihai I, însoțit de d. Maresal Antonescu, Conducătorul Statului, prof. Mihai Antonescu, președintele ad-interim al consiliului de miniștri și feldmaresalul von List, delegatul Führerului la serbările de la București. Muzicile intonează Imnul Regal, iar M. Sa Regele trece trupele în revistă. După aceasta M. Sa Regele la loc în tribuna regală, iar soborul de preoți oficiază serviciul divin.

Îndată după terminarea serviciului divin, se face ceremonia înălțării la gradul de sublocotenent a absolvenților școlilor de ofițeri activi. Se citește decretul de înălțare, apoi d. general C. Pantazi, ministrul apărării naționale a vorbit tinerilor sublocotenenți.

După d. general C. Pantazi, a luat cuvântul d. Maresal Ion Antonescu, Conducătorul Statului, adresând tinerilor sublocotenenți o cuvântare sintetizând aspirațiile, idealurile și forțele neamului nostru.

Conducătorul Statului a numit actuala promoție de sublocotenenți „Promoția Desrobirii”.

A răspuns șeful promoției sublocotenenților de infanterie, care a spus, că „Promoția Desrobirii” urmează drumul trasat de sublocotenentul Marius Dumitrescu, șeful promoției din anul trecut, care câteva săptămâni după primirea tresel și-a dăruit viața pe altarul Patriei.

Nouii sublocotenenți au părăsit locul din fața tribunelor, locul lor fiind luat de comandantul militar a Capitalei, care împreună cu statul său major, începe defilarea. Urmează ofițerii din garnizoana București, urmați la rândul lor de un batalion mixt, româno-german. În cap pășesc comandanții,

urmași de șiruri de câte opt soldați, patru români și patru germani. Ei sunt înfrâșiți în pasul de paradă ca și pe câmpul de luptă. Cetățenii care umplu până la refuz tribunele și ambele trotuare ale bulevardului, aclamă frenetic simbolul prieteniei și alianței româno-germane. După acest batalion, urmează școlile de ofițeri, apoi regimentele de dorobanți, vânători, grăniceri, Divizia de Gardă, Vânătorii de Gardă, artileria motorizată, regimentul de transmisiuni, aviatorii, marinarii, regimentul de aerostație, pionerii, Divizia Blindată, Batalionul de Jandarmi pedestri, Batalionul de Gardă al Conducătorului, Regimentul de artilerie grea motorizată pentru ca defilarea să fie încheiată de unitățile de tancuri.

Marea paradă militară de la București, care a durat două ceasuri, s'a desfășurat sub un cer senin și cald de primăvară.

ARAD. Pe un timp foarte frumos s'a desfășurat în localitate, cu un entuziasm rar întâlnit, marea serbare patriotică a zilei de Zece Maiu. Orașul întreg a fost bogat împoazat, vitrinele minunat împodobite cu portretele M. Sale Regelui Mahai I, M. Sale Reginei Mamă, a Conducătorului Statului, Maresal Ion Antonescu, Tricolorul românesc a fâlfâit pretutindeni în adiere cailor raze de primăvară.

La orele 9 jumătate școlile secundare au organizat serbări la care au participat și părinții și corespondenții elevilor. S'au cântat cântece patriotice, s'au recitat poezii adecvate zilei, iar din partea profesorilor și profesoarelor s'au ținut cuvântări despre semnificația zilei. Au vorbit: prof. A. Drăgulescu la liceul Moise Nicoară, dna prof. R. Vintilescu, la liceul de fete, prof. C. Rudneanu la școala normală, dr. R. Grapini la liceul Industrial de băieți, I. Berghianu, la biroul comercial de fete și prof. Bălănescu, la liceul comercial de băieți.

Odată serbările școlare încheiate, la Catedrala ortodoxă a urmat un serviciu religios, oficiat de un sobor de preoți la sfârșitul căruia

păr. prof. Ilarion V. Felea a ținut o cuvântare. La serviciul religios de la Catedrală au participat capii autorităților civile și militare în frunte cu dnii: general Sabin Banciu, prefectul județului, dr. C. Radu, primarul orașului și întreg corpul funcționaresc, delegația ofițerilor germani, în frunte cu d. colonel Oscar Görger, corporațiile și colegiile profesionale precum și un mare număr de credincioși. A mai participat o companie de onoare cu muzică și drapel.

Din partea garnizoanei, d. col. Dumitru Popescu, s'a adresat ostașilor printr-o înflăcărată cuvântare, arătându-le semnificația zilei de Zece Maiu în fișa neamului nostru.

Dela biserică autoritățile în frunte cu P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Magieru, dnii generali S. Banciu, prefectul județului, dr. C. Radu, primarul orașului, delegația ofițerilor germani, s'au îndreptat spre primărie, unde au luat loc în tribuna oficială. În această tribună au mai luat loc dnii: Albert Dumitrescu, primul președinte al Curții de apel, nr. Ioan Vasvari, procuror general al Curții de apel Gh. Șesaniu, primul președinte al tribunalului, dr. Marcus Hukla, primul procuror al tribunalului, oam și alți magistrați. Tot în tribuna oficială a mai luat loc în frumoasa uniformă a cavalerilor de Malta d. avocat Vanciu de Buteasa.

În dreapta și stânga tribunei, în numerosul public s'au remarcat: invalizii și văduvele din actualul războiu, asociațiile de doamne în superbe costume naționale, admirate de marea mulțime de spectatori.

După ce trupele, școlile și unitățile de premilitari au fost trecute în revistă, a început defilarea în sunetele admirabilei muzici militare a garnizoanei condusă de harnicul și priceputul ei conducător, d. locot. I. R. Botto. Defilarea începută de către elevele școalelor secundare, îmbrăcate în splendide costume naționale reprezentând diferite regiuni ale țării. Au urmat elevii școalelor secundare, care

au impresionat prin ținuta lor demnă. Au urmat, impresionanți și mândri, premilitarii, ostașii de mână. Defilarea a continuat cu regimentele din garnizoană, fiecare având în frunte drapelul său. Pasul mândru și cadența ritmică a ostașilor — piatra de care se vor ciocni dușmanii noștri — a impresionat odânc mulțimea de spectatori.

După defilare a avut loc o recepție în sala festivă a Prefecturii. Cu acest prilej au prezentat omagii: delegația bisericii prin păr. protopop Ciblanu, armata prin cuvintele dlui lt. col. Brădețeanu, reprezentantul armatei germane d. lt. col. Oscar Görger, invalizii de războiu prin d. I. B. Martin, Justiția prin cuvintele dlui Albert Dumitrescu, primul președinte al Curții de apel, cavalerul de Malta avocat Vanciu de Buteasa, primăria prin cuvintele dlui dr. Cornel Radu, școala prin păr. prof. dr. Nicolae Popovici, rectorul Academiei Teologice, colegiile profesionale prin d. dr. Sever Ispravnic, comerțul și industria prin d. Emanoil Comșa, grupul etnic german prin d. F. Müller, reprezentantul italian d. prof. Mario Forte.

Tuturor le-a răspuns, în numele guvernului, d. general Sabin Banciu, prefectul județului. D-sa și-a încheiat cuvântarea prin urări aduse M. Sale Regelui Mihai I, dlui Maresal Ion Antonescu, Conducătorul Statului, Armatei, Guvernului și țărilor aliate Germania și Italia. Ultimele cuvinte ale dlui general Sabin Banciu, au fost acoperite de prelungite aclamațiuni și urale, muzica intonând Imnul Regal, cu care impozanta festivitate dinaintea de amiazi a luat sfârșit.

După amiazi la Teatrul Comunal s'a dat un festival, asupra căreia vom reveni în ediția de mâine.

Seara, la orele 9, pe străzile orașului feeric iluminat s'a făcut o retragere cu torțe, pe parcursul stabilit de garnizoană. Trupa, având muzica militară în frunte, a fost urmată de elevii școalelor secundare. Cortegiul s'a oprit în fața Prefecturii, în fața Primăriei și în fața Episcopiei, după care s'a înapoiat la rezidența sa.

Nu se mai știe de soarta trupelor franceze din Madagascar

VICHY. (R) Agenția DNB. transmite: După cum se anunță în cercurile franceze competente, legăturile TFF cu Tanarive, capitala Madag

gascarului continuă să rămâne intacte. Totuși nici un amănunt asupra luptelor și asupra stării forțelor

franceze care s'au retras pe noul poziții de luptă nu s'au mai primit de Vineri dimineața.

Gandhi ia conducerea Indiilor

SAIGON. (R) Agenția DNB transmite: Știri primite din India anunță că Gandhi pregătește o mare acțiune în vederea independenței Indiilor. Acțiunea se pare că

va fi declanșată peste două săptămâni, când se prevede că Gandhi va prelua președinția congresului pan-Indian în locul dlui Pandit Ne-

hru, care va demisiona din cauza numeroaselor greșeli comise în politica de apropiere și colaborare cu Anglia.

America declară războiu Franței

VICHY. (ESS) Nota adresată de președintele Statelor Unite Franței cu ocazia „ocupării Madagascarului” este aproape același lucru cu o declarație de războiu. Așa

spun cercurile diplomatice de la Vichy. Considerat din punct de vedere al drepturilor popoarelor ea este un document unic, care nu se bazează nici pe tratative anterioare

și care nu dă nici o motivare pentru presupunerea făcută că Japonia ar avea de gând să ocupe ea Madagascarul.

— Cetățeni merituosi. La semnarea împrumutului de Reintegrare din județul Arad, s'au remarcat prin subscrierile făcute, cetățenii de mai jos: More Stefan Hălmașiu 40.000 lei, Crăinic Florica, Hălmașiu 20.000 lei, Dr. Nicula Mihai, Hălmașiu 20.000 lei, Cuț Leontin, Pleșcuța 20.000 lei, Hanzeros Emeric, Hălmașiu 25.000 lei, Rus Teodor, Hălmașiu 20.000 lei, Hanțiu Gheorghe, Hălmașiu 20.000 lei, Schenk Carol Hălmașiu 20.000 lei, Moldovan Silviu, Hălmașiu 20.000 lei, Cooperativa „Hălmașeană”, Hălmașiu 20.000 lei, Soc. Avram Iancu, Hălmașiu 17.500 lei, Lucaciu Adrian, Hălmașiu 15.000 lei, Gurban Sabin, Tîra 15.000 lei, Sirban Aurel, Hălmașiu 10.000 lei.

IN ANGLIA S'A INTERZIS VANZAREA VECHITURILOR

LISABON. (Rador) Agenția Stefanii comunică:

Suveranul englez a publicat un decret prin care se reglementează prețurile mobililor noul și al celor uzate precum și al altor obiecte de ocazie printre care se află: mașinile de scris, aparatele de radio de orice fel, mașini de folos casnic și cărucioarele de copii.

Aceste obiecte nu vor mai putea fi vândute la licitație fără autorizație specială. Măsurile luate în acest sens tind să pună o tavilă urcării enorme a prețurilor la obiecte care nu se mai găsesc pe piața în stare nouă.

SE CAUTA MUNCITORI

Societatea Anonimă Română „NITROGEN”, Uzină de aluminiu din comuna Târnaveni Jud. Târnavă-Mică, are nevoie de un număr de 300 lucrători.

Uzinele de fier ale Statului din Hunedoara, au nevoie de un număr de 200 muncitori necalificați, pentru a fi utilizați la reparat de drumuri, canal și construirea de silozuri și de 100 lucrători calificați și anume: electricieni, lăcătuși, mecanici pentru motor Diesel, mecanici pentru locomotive, strungari în fier și topitori și laminatori.

Cei ce doresc a se angaja se vor prezenta la Oficiul public de piașare din Arad, Bv. Carol No. 19, unde se pot vedea și condițiile de angajare

Germanii n'au folosit gaze în Crimeea

BERLIN. (R) Agenția DNB transmite: După cum anunță înaltul comandament al forțelor germane, armata germană, știrea dată de Mos-

cova și răspândită de agenția britanică Reuter, că trupele germane ar fi întrebuințat gaze asfixiante în luptele din Crimeea, este falsă.

Diplomații Axei au părăsit America

BUENOS AIRES. (Rador) Agenția DNB transmite:

După informații sosite din Rio de Janeiro cea mai mare parte din diplomații puterilor axei acreditați în America de sud au plecat cu familiile lor din Rio de Janeiro Vineri dimineața cu destinația Europa pe bordul la trei vapoare: Bale, Siqueira Campos și Sarpa Pinto. Numărul total al celor plecați se ridică la cifra de 500 persoane, în timp ce 100 altele nu au putut pleca încă din cauza lipsei de locuri.

Ambasadorii Reichului și Italiei în America de sud au părăsit Brazilia cu restul compatrioților lor. Aceștia se va imbarca pe bordul vaporului Cabo Hornos sau a unul alt vas spaniol sau portughez.

AMSTERDAM (Rador) Agenția DNB comunică:

Printr-o informație specială dată din Washington, serviciul de informații britanic anunță că s'a comunicat în mod oficial faptul că bătălia din Marea Mărgean continuă fiind tot atât de înverșunată.

Teatrale

Marți 12 Mai la orele 9 seara, se reprezintă pe scena arădăna formidabila comedie în 3 acte „Iluzia Fericirii”, jucate pe scena bucoareșteană 6 săptămâni, zi de zi, în matineu și seara, înregistrând cel mai formidabil succes.

Interpreta principală în această comedie, d-ra Eugenia Zaharia, a întrecut orice așteptări, a reușit să se releve ca o artistă de mare talent, a împrăștiat de-a-lungul spectacolului numai grație, făcându-se admirată și viu aplaudată de publicul care a asistat la reprezentarea acestei comedii. Același succes îl obține de-a-lungul orașelor românești unde poștează cu grația și naturalețea ei. E scripitoarea în frumusețe ca primele raze de soare ce au apărut primăvara ce de asupra României.

D-ra Eugenia Zaharia este urmată de V. Maximilian, Petre Nove, Romeo Lăzărescu, Lulu Popescu, Sever Nicolau, etc. Un ansamblu bine ales.

Acest spectacol în orașul nostru era anunțat doar pentru seara, dar din cauza că biletele pentru spectacolul de seară au fost aproape în întregime reținute sau rezervate de amatorii de teatru arădăni, simpaticul și cunoscutul agent teatral d. Ion Ilieș a trimis o telegramă conducerii teatrului pentru a aranja în așa fel ca în Arad să reprezinte „Iluzia Fericirii” și în matineu la ora 4 în ziua de 12 Mai.

D. Ilieș ne face cunoscut că „Iluzia Fericirii” se va reprezenta în 12 Mai, în matineu la 4 și seara la 9. Deci două spectacole.

Biletele, publicul arădăni este rugat a le reține din timp la agenția teatrală Ion Ilieș di Bv. Regina Maria 22 lei, 22-55.

CORSO, Arad

Cinema de premiere
Telefon 23-64

AZI la orele 5, 7.30, 9.30

Un mare eveniment muzical

Iubirile lui Verdi

cu

BENIAMINO GIGLI, MARIA CEBOTARI
GABY MORLAY și PAOLIERI
Ultimul Jurnal

MICA PUBLICITATE

DE VANZARE un dulap, masa și un sspălător. Strada Cogălniceanu 45.

DE VANZARE 7 porci a 50-60 kg. de 7 luni. Arad str. Sava Ralcu 118.

4894

MEDIC dentist caută ucenic de origine etnică română, minimum 4 clase liceale, pentru a fi format ca tehnician. Dr. Mironescu, str. Dr. Ioan Petran 3, Arad.

AGENTURA HAASZ Arad, Str. Eminescu 20-22. Telefon 22-24.

— In centru casă cu 12 locuințe, venit bun, 4.000.000 lei. In cartierul vilelor vilă modernă nouă 1.700.000 lei. In centru casă cu 10 apartamente 1.700.000 lei. In centru casă cu 1x3 locuințe, camere de baie, 1x2 camere și 1 prăvălie 1 milion 600.000 lei. In jurul Călei Șaguna casă particulară nouă, 3 camere și grădină 1.000.000 lei. In Murașel pe Str. principiă casă cu 1x2 1x1 locuințe 500.000 lei. Tot acolo casă particulară nouă 320.000 lei. In Grădiște loc de de casă 600 st. p. îngrădit 180.000. — Căutăm locuințe pentru încredințării noastre, mobilate sau goale cu prețuri mari. — Recomandăm locuri de case și pământuri în diferite prețuri.

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. P. 31-1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe an, luni, plătite înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. BABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 5. Telefon: 11-22.

Tipografia „CREDINTA”

Aurel Mladin Bal. Reg. Maria No. 2 -6 Ciorapi, mănuși și tricotate

Telefon 26-00.

USA nu se mai poate gândi să atace Japonia

TOKIO. (R) Agenția DNB transmite D. Nebutsune, expert în construcții navele, a declarat într-un interviu acordat ziarului Nichi Ni-

chi, că distrugerea avioanelor purtătoare de avioane Saratoga și Yorktown în formidabila bătălie din

Marea de Mărgean înseamnă că Statele Unite nu se mai pot gândi să atace vreodată Japonia.

85 avioane sovietice pierdute

BERLIN (R) Agenția DNB transmite: După știri primite de comandamentul forțelor germane, sovieticii au pierdut ieri 85 avioane din care 84 au fost doborâte de avioane germane de vânătoare.

Doi aviatori germani evadează din Canada

Stockholm (Rador) Agenția Stefani anunță:

CORRESPONDENTUL DIN OTTAWA AL ZIARULUI NYA DAGLIGT ALLEHANDA SEMNĂLEAZA INDRAZNEAZTA EVADARE A DOI AVIATORI GERMANI CE SE AFLAU INTERNATI ÎNTR-UN LAGAR DINTR-O LOCALITATE DIN CANADA.

ACESTI AVIATORI AU FUGIT PE BORDUL UNUI AVION CANADIAN CARE SE AFLA PE AERODROMUL DIN TORONTO ÎNSA AU TREBUIȚ SA SARA DIN AVION CU PARASUTELE DIN CAUZA UNEI PANE DE MOTOR.

CEI DOI AVIATORI GERMANI ȘI-AU CONTINUAT DRUMUL PE JOS ȘI NU AU MAI FOST GASITI.

La 13 Mai intră în vigoare noile cartele

ARAD. Oficiul de Aprovizionare al Municipiului aduce la cunoștință, că începând cu ziua de 13 Mai pâinea se va elibera publicului

consumator în baza nouilor cartele. Între 13 și 17 Mai, vor fi valabile bonurile Nr 1, 2, 3, 4, și 5 din noile cartele.

Comercianții, respective brutarii vor putea justifica pâinea vândută numai cu bonurile dela Nr. 1 până al Nr. 5 din noile cartele.

FORUM

Cinematograful filmelor marț.
Telefon 20-10.

AZI La orele 3, 5 și 9.30
Romanul scriitoarei: VICKY BAUM
3, 5, 7.15, 9.30, m. ~~12.15~~

Dansați fetelor dansati

cu

MAUREEN O'HARA, LOUIS HAYWARD
LUCILLE BALL, VIRGINIA FIELD
RALPH BELLAMY

Jurnal ONC—UFA No. 12.

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

rulează perla cinematografiei
5, 7.15, 9.30

AZI PREMIERA EXTRAORDINARĂ
Celebra piesă de teatru „Our little
Wife” transpus pe ecran cu
KATHE VON NAGY, PAUL KEMP,
LUCIE ENGLISH, GRETE WEISSER,
GEORG ALEXANDER

Un drac de fată

Un film ce strălucește prin originalitatea și umorul

Informațiuni

— **Bacalaureații comerciali se vor putea înscrie la drept.** În discursul recent al dlui prof. Mihai Antonescu, vicepreședintele consiliului de miniștri, rostit la adunarea generală ALACI, dsa a anunțat că bacalaureațiilor liceelor comerciale, se vor putea înscrie la facultățile de drept, iar doctorii Academiei Comerciale, vor fi primiți în corpul consular.

— **Asociația Generală a Funcționarilor Casei Muncii CFR din România, Filiala Arad, Cal. Bihorului No. 11.** Aduce la cunoștință tuturor membrilor din filiala Arad că toți aceia care doresc a participa la adunarea generală să-și procure autorizații de călătorie dela Arad—București, căci adunarea generală pentru toată țara se va ține pe data de 15 Mai 1942 la București, Calea Griviței Nr. 213, iar ședința se va deschide la ora 9 dimineață. 1. Ordinea zilei (darea de seamă asupra Gestiunii pe anul 1942). 2. Raportul Comisiei de cenzori. 3. Aprobarea Bilanțului și Comptul de profit și pierderi pe anul 1941. 4. Descărcarea Consiliului de gestiunea sa. 5. Valoarea bugetului și a cheltuielilor de Administrație pe anul 1942. 6. Diverse chestiuni în legătură cu bunul mers al Asociației. Acel care doresc a lua parte vor pleca în ziua de 13 Maiu 1942 cu acc. la ora 21.56.

Telefunken-Super 166 WK-GWK. Cutia simplă și distinsă construită neted dintr-un lemn nobil ornamentat

cu tombac și cu o scară de metal ușor se adoptează cu mare ușurință oricărui mobilier. Marea scară luminoasă, cu indicarea lungimii de undă și numele posturilor de emisiune, precum și ochiul magic fac că mânărea aparatului și punerea la punct a postului dorit să fie extrem de simplă. Aparatul 166 WK e un receptor de 6 circuite cu 6 lămpi super și e înzestrat cu lămpi din seria E, respectiv cu cele din seria U. Cinci benzii pentru unde scurte măresc siguranța punerii la punct. Un regulator automat de bandă și pentru limitarea parazitilor un dublu regulator de bandă amplificare automată, un indicator automat pentru lungimi de undă și folosirea de plăci, regulator de volum, o siguranță de 9 kHz. contra parazitilor contra cuplaj, un mare difuzor, un pick-up precum și o priză pentru al doilea difuzor sunt elemente cari dau acestui aparat de lux calitățile apreciate de auditori. Date tehnice: Schena, 6 circuite 6 lămpi, Lămpi Telefunken WK: ECH 11, EBF 11, EF 11, EL 11, EM 11, AZ 11, GWK: UCH 11, UBF 11, UF 11, UL 11, UM 11 UY 11. Lungimi de undă: scurtă 13, 7—48 m. Mijlocie 1600—510 kHz. Lungă 437—145 kHz. Mărimăa 610x435x310 mm cu butoane. Greutatea: WK 18.5 kg. netto. Consumul: 60 Wați la orice tensiune, la tipul GWK 45 Wați la 220 V. Cutia: lemn de nuc furnir, tombac și plachetă pentru scară.

Reflexii

— Înainte cu o lună, o pereche de sandale, fabricată într-o bucătărie de pânză și o bucată de lemn drept tăpă, se vindea cu 850 lei. Acum, aceeași încălțăminte se vinde cu 1500 lei perechea. E adevărat că atunci era frig, iar acum e cald și omul ar vrea să-și îngrijească încălțăminta cea bună. Și acesta mai cu seamă în rândurile populației cu mijloc de câștig mai modeste și fără mari pretențiuni de eleganță. Pentru aceștia — dublarea prețului, este un fel de atentat la buzunar pe care-l comit comercianții de încălțăminte, lucru care în vorbirea curentă se chiamă cu totul astfel. Și puțin obraz n'ar lipsi nici acestora...

— Dar oare numai comercianții sunt vinovați? Dacă-i întrebi și stai cu ei de vorbă, ar părea că nu. Ei aruncă vina pe fabricanți spunând că fabricile sunt acelea care majorază prețurile. Aceste fiind organizațiuni puternice își impun voința și pofta de câștig, iar comercianții trebuie să le execute. Poate a fi adevărat, poate nu. Nu avem de unde ști, deoarece fabricile sunt departe, iar comercianții în imediata noastră apropiere și-i vedem cu ochii, cum se îmbogățesc din ceas în ceas.

— Berea, această băutură extrem de căutată, suferă și ea de fluctuațiile prețurilor. La Arad un țap costă 18 lei și o halbă 28 lei. La Timișoara și București, un țap costă 15 lei și o halbă 20 lei. Cum se explică oare diferența asta de prețuri?

— Și venind vorba de prețuri, iată ce am auzit despre cartofi: O cooperativă arădan a cumpărat în toamnă mai multe vagoane, dar că neîngrijindu-i cum se cade, întregul stoc a putrezit. Ba ceva mai mult, am mai aflat că în urma unei dispozițiuni o mare cantitate a fost depozitată într'un pod, unde a hibernat. Ori, Vă puteți închipui, ce s'a putut întâmpla pe gerul de astă iarnă cu ea. Nu-i greu de ghicit. Lăsam să judece alții dacă diriguitorii numitei cooperative sunt sau nu buni gospodari.

„ARO” Arad

Telefon: 2445.

Sâmbătă sosesc cu „Wagons Lits” HEINZ RÜHMANN și ANNY ONDRA la ARO în cel mai bun film al lor

Secretul din Wagons Lits

Reprezentății zilnic 3, 5, 7.10, 9.20.

SERVICIUL MILITAR ÎN COREEA

TOKIO (R). Agenția Domei anunță: Guvernul japonez a hotărât să introducă serviciul militar obligatoriu și în Coreea. Această hotărâre va intra în vigoare în 1944.

Ultima oră

Intr'o singură zi englezii au pierdut 16 avioane, iar americanii 21 vase

BERLIN. (R). Agenția DNB comunică: CAT DE EFICACE ESTE ARMATA GERMANĂ ȘI CAT DE MARE ESTE EFECTUL EI ASUPRA ARMELOR INAMICE O DCVEDESC ȘI PIERDERILE DE AVIOANE ALE MAREI BRITANII, CARE IN ULTIMUL RAID, EFECTUAT SAMBATA ASUPRA ȚINUTURILOR GERMANE A PIERDUT PESTE 16 AVIOANE DIN CELE APROXIMATIV 45, CATE AU PARTICIPAT LA ACEST ATAC. TOT IN CURSUL ACELEIAȘI ZILE, FLOTA AERIANA GERMANA A ATACAT CU FOARTE MARE SUCCES 27 TRENURI BCLȘEVICE, CARE DUCEAU PROVIZII PENTRU FRONT. ACE EĂȘI AGENȚIE MAI ARATA CA SUBMARINELE GERMANE AU RECOLTAT UNA DINTRE CELE MAI INSEMNAȚE VICTORII IN ATLANTIC, SCUFUNDAND 21 DE VASE COMERCIALE ȘI AVARIIND GRAV UN CARGOBOT CARE AVEA O DESTINAȚIE NECUNOSCUTA. MARINARIII ACESTUI VA S AMERICAN AU REUȘIT SA SE SALVEZE, FIIND PESCUIȚI DE CATRE MARINARIII GERMANI. AU FOST SCUFUNDATE PESTE 118 MII TONE.

SPORT

Gloria-Reprezentativa Aradului 5:2 (2:1)

Arbitru: Recheșan.

ARAD. In cadrul programului festiv de ieri Gloria a jucat cu Reprezentativa districtului Arad, compusă în majoritate din jucătorii grupării Crișana-CFR, pe care a învins-o cu scorul de mai sus, fără prea mari dificultăți. Asupra sportului oferit n'am avea multe de spus. El putea fi cu totul altul, dacă jucătorii și-ar fi înțeles menirea lor cu adevărat de a manifesta în ținută acest imperativ al sportivității. Căci oricât de mari sunt sacrificiile pe care le aduc grupările pentru înviorarea fotbalului la Arad, dacă jucătorii nu se încadrează în disciplina jocului și nu înțeleg să-și facă datoria așa cum se cuvine, apoi totul este de prisos. Si este cu atât mai regretabil faptul când elemente care sunt în contradicția poate și cu morala și sportivitatea dau loc la scene mai mult decât penibile și prin asta îndepărtează publicul, și așa destul de puțin de pe arenele noastre pe motive imaginare, dând drumul patimilor și provocând condamnabile scene, ce nu-și pot avea locul între zidurile sportului adevărat. Le-am spus toate astea, fără să facem numiri de persoane, în dorința unei mai bune comportări a jucătorilor în viitor și pentru luarea de măsuri din partea conducătorilor grupărilor interesate. Cât despre sportul oferit nu sunt prea multe de spus. Gloria, deși nu mult mai bună pe teren, a învins totuși pe așa zisii „reprezentativi” cu 5 la 2, după ce la pauză au condus cu scorul de 2:1.

Goalurile au fost marcate de Turcu (2), Hanga (2) și Popovici pentru Gloria, respective Pașca și Berindea pentru „reprezentativă”. Au jucat formațiunile:

Gloria: Lazar—Costea, Caius—Vărădeu, Mladin, Zabb—Igna, Huzur, Popoviciu, Hanga, Turcu.

Reprezentativa: Sărb—Truța, Mân—Pașca, Mercea, Jivan, Berindea, —Pașca, Mercea, Jivan, Berindel, Candrea.

Buni: Berindea, Huzur, Caius, Turcu și alții.

Asupra comportării anumitor jucători ne rezervăm dreptul de a reveni în scurt timp și cu toate circumstanțele de rigoare.

Alte rezultate sportive din țară și străinătate:

CUPA ROMANIEI:

TIMISOARA: CFR—FC Craiova 4:0 (1:0).

In cadrul Cupei României a ridiculizat pe craioveni, care n'au putut rezista elanului dictat de către timișoreni. Dealtfel și scorul vorbește destul de clar în privința acesteia.

CUPA ALEXANDRESCU

Electrica—Progresul 3:1 (1:0)

CAMPIONATUL DISTRICTUAL

Banatul—Chinezul-CAMT 3:2 (2:2).

C. S. Bogșa—Vulturii 2:2 (2:0).

Brad, Chinezul—CAMT—Mica 1:0 (1:0).

Chinezul-CAMT în deplasare a învins cu 1:0 pe teren propriu pe Mica, prin goalul marcat de Koch.

Arad: SGA combinat—Crișana comb. 4:1 (2:0).

Intrunirea secției de Canotaj a Gloriei

ARAD. Sâmbătă seara a avut loc sfârșirea secției de canotaj a Gloriei, care s'a făcut într'un cadru festiv și la care au participat în afară de membrii secției și foarte mulți invitați, susținători și reprezentanți autorităților în frunte cu d-nii ing. Gh. Șincaiu, ajutor de primar în numele primăriei, ing. Au gustin Filip, șeful serviciului tehnic al județului în numele dlui general S. Banciu, prefectu județului, maior Bărzoiescu, din partea federației de specialitate și alții.

Părintele Florea Codreanu a oferit o scurtă sfecianie după care

a urmat sfârșirea localului. La urmă a ținut și o cuvântare în care a făcut legătura dintre necesitatea culturii fizice și cea spirituală. Apoi dl. avocat Cornel Iancu, președintele secției a făcut o dăre de seamă asupra funcționării acestei secții, care se manifestă tot mai accentuat în viața sportului nostru. După terminarea părții oficiale a urmat o masă comună. Cei prezenți au rămas timp mai îndelungat în localul secției pe Malul Mureșului într'o atmosferă camaraderescă ce a caracterizat conviețuirea până la ore târzii din noapte.

TENNIS

Italia—Ungaria 3:3.

Iată și ultimele rezultate de ieri:

Katona—Bozi 3:6, 6:3, 9:7, 12:10.

Asboth—Cuceil 3:6, 2:6, 7:5, 6:4, 6:4.

POPICE

In a șasea etapă al campionatului de primăvară, ieri s'au disputat următoarele meciuri, cu următoarele rezultate:

Săptămâna universitară a luat sfârșit

Marile festivități de pe terenul ANEF

BUURESTI. In cadrul „Săptămânii Universitare” care a avut loc în capitală și la care au participat reprezentanții tuturor universităților din țară, ieri după masă s'au jucat toate finalele sportive, la care au participat peste 10 mil de spectatori în frunte cu reprezentanții guvernului, a autorităților civile și militare și a sportului românesc. Cu acest prilej s'a disputat partida de fotbal între Academia Comercială și Dreptul, care a revenit după un joc foarte animat echipei Academiei cu scorul de 3 la 0. Partida s'a jucat pe ANEF, care de multă vreme n'a cunoscut atâta animație și atâta elan tineresc ca acum. După terminarea acestei par-

tide, care dealtfel a fost retransmisă și de posturile noastre de Radio a urmat distribuirea premiilor și a cupelor pe seama tuturor victoriosilor. In cadrul acestei serbători sportive a tineretului universitar s'au mai disputat și celelalte finale sportive, care au fost urmărite de aceiași animată asistență ca și partida de fotbal. Săptămâna Universitară a fost sărbătoarea tineretului nostru universitar și ea a constituit cel mai mare eveniment sportiv din ultima vreme terminându-se în delirul participanților și al spectatorilor. Aceasta întreceri au fost onorate și cu prezența delegațiilor de ziariști croați și slovaci, care se aflau în capitală.

TELEFUNKEN-SUPER 175 WK.

Acest aparat Super cu 7 circuite, cu 5 lămpi, e înzestrat cu o scară luminoasă așezată oblic de lungul părții anterior sub deschizătură difuzionul și cu un ochi magic. Cutia elegantă de lemn de nuc e o creație arhitectonică. Un filtru de intrare și două intermediare, un comector de fading în două nuanțe precum și blandăj reglatoare de sunete înalte care stabilește relații între deranjamente și calitatea sunetului, fac din aparatul 175 WK un receptor de prima clasă. Contracuplajul pentru regularea sunetelor înalte și joase, regulatorul de volum precum și un difuzor permanent-dinamic asigură o redare excelentă a sunetelor. Bineînțeles, și acest aparat super e înzestrat cu o priză pentru pick-up și pentru al doilea difuzor. Date tehnice Schenia: 7 circuite — 5 lămpi. Lămpi Telefunken: ECH 3, ECH 4, EBL 1, EM 1, AZ 1, Lungimi de undă: undă scurtă 13,8—51 m, mijlocie: 1613—513 kHz. Lungă: 424—150

kHz. Mărimea: 565x365x275 mm cu ubtoane. Greutatea 11,3 kg neto. Consumul 50 W la orice tensiune. Cutia: lemn de nuc și tombac.

LOCURI DE CASA D EVANZARE, In Calea Victoriei No. 75, vis-a-vis cu cazarma Regimentului de Artilerie, al doilea lângă Sanatoriul Dr. Rușdea, tot pe Calea Victoriei. Al treilea pe Strada Legionarilor No. Informațiuni la Magazinul de Vopsele Color din Str. Petran No. 1. 4850

Cinema ARO

ANGAJEAZA

om de serviciu

AZI, LUNI ȘI MAI, ORELE 10 SE VA DISPUTA IN LOCALITATE UN MARE JOC DE FOOTBAL, INTRE ECHEPELE CFR SI MERIA ȘI CFR CRISANA.